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云南省优秀教育工作者事迹
保志鹏，女，回族，1983年10月生，中共党员，2009年7月毕业于西南民族大学，基础兽医学专业，硕士研究生，2010年到云南农业职业技术学院工作，一直从事学生管理工作至今，副教授职称。现任云南农业职业技术学院畜牧兽医学院党总支副书记，历任实践教学科科长、团总支书记等职。保志鹏同志作为一名职业教育工作者，始终站在学生工作第一线，致力于培养学生综合素质，曾多次受到上级部门和单位得认可。获得过全国职业院校教师教学能力比赛二等奖；云南省教育厅“优秀辅导员”称号两次（2011年、2012年）；校级优秀共产党员称号；指导30余名学生各级各类比赛获特等奖4人次、一等奖16人次、三等奖10人次，获优秀指导教师称号；连续两届校级获师德楷模称号，多次获校级优秀班主任、优秀就业工作者等荣誉称号。现将其事迹汇报如下：
一、全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，信念坚定，品德高尚
（一）坚持四有标准，坚定落实立德树人的理想信念
教书育人13年的历程，让她从青椒变成了辣椒。她一直践行着自己的初心：服务同学，快乐成长。自从教以来，始终秉持“牧者爱人爱动物，医者仁心济苍生”的院训精神，倾注全力的爱着她的学生们。热爱学生、热爱工作是她的底色，同学们都亲切的叫她一声“保姐”。一届届学生成长成才，他们中有成为乡村振兴的中坚力量、成为行业的佼佼者，而她也在这13年的时间里收获了2次云南省“优秀辅导员”称号（2012年、2018年），云南省农业厅优秀共产党员（2017年）和校级优秀共产员2次（2017年、2021年），连续两届获校级师德楷模称号（2017年、2022年）。
（二）坚持锤炼本领，强技赋能、提质增效
她不断努力提升自己，做好学生学习知识的引路人。通过自己对专业的热爱和不懈的努力， 2017年获学校优秀教师称号及优质教学奖；2017年参加云南省教育厅教师信息化教学能力比赛获二等奖；2018年参加全国职业院校教师教学能力比赛和全国青年兽医教师教学能力比赛均获二等奖的好成绩；2020年获1+X宠物护理与美容职业技能初级、中级教师资格证，初级考评员；2021年认定为“双师型”教师，参加教育厅教师教学能力比赛获得二等奖；2022年获获1+X家庭农场畜禽养殖职业培训师资格证，获农业部动物防疫员、动物检疫员考评员资格证；2023年参加校级教师教学能力获二等奖。现在保志鹏同志已经成长为学校的中坚力量、优秀年轻老师的代表。
（三）科研有成果，社会服务有质量
他带领学生参与科研项目，培养他们的科研能力和创新意识。他自己也积极投入科学研究，先后发表了多篇高水平的科研论文。主持持教育厅课题两项（2018年、2023年），结题一项核心期刊发表论文10余篇；副主编2本教材，《动物解剖学》、《兽医临床诊断技术》，实用新型专利4项。在2020年、2021年被被科技厅认定为科技特派员与三区科技人才，参与基层农技人员培训约10场次，得到农民群众的大力认可。
二、坚持改革创新，学生管理有方法
（一）坚持深入学生，亦师亦友、尽心尽责
做为学院副书记的她，始终站在学生工作的第一线，手机保持24小时不关机，上班在岗、下班在职是她的常态，积极参与学校一站式社区服务，柱楼成为常态化，经常会有学生来办公室找她谈心，有咨询职业规划的，有咨询恋爱心理的，有咨询学历提升的，因此作为他们学生管理的她不仅要有“上天”的教育理想，更要有“入地”的工作态度和习惯。以同龄人的心态理解学生，设身处地体察学生的心理处境，关心学生学习的细微变化和点滴进步，和学生们亦师亦友共同成长。
（二）树立目标，让奋斗成为青春最美的底色
如何让大学生信任和接纳自己，做好他们的思想引领工作，帮他们扣好人生的第一粒扣子，打牢成长发展的基础，是每个辅导员面临的共同命题。每个班集体都是一个大家庭，是让他们感觉温馨，所带过的9个班都是校级优秀班集体，其中有7个班是省级优秀班集体；也多次获得校级“优秀班主任”称号，全部学生零违纪毕业。坚持迎合学生的热点和同学们打成一片，抓住学生的痛点让他们不犯错、不违纪，守住底线；解决他们关心的难点。自创“三点工作法”，即迎合学生热点、抓住他们的痛点、解决他们的难点。用心换心，用爱浇筑，引导每个学生努力成为社会的中流砥柱。树立一个目标，引导一群人努力，让“优秀班集体”的称号成为他们在校期间最美的底色。
（三）安全稳定有成效
“以学生为本、不放弃任何一个学生”是她的工作理念。关爱学生，始终站在学生的角度，耐心倾听学生们的诉求，努力解决学生们的各种问题，困惑；面对突发事件不推诿，勇于担当，解决西藏学生与公交车场的纠纷事件、学生纠纷矛盾、学生心理抑郁症、突发事件等很多问题学生的问题。在学生管理的工作过程中，制度才能最好的守护学生，创新学院学生安全教育模式，实施双线教育，线上线下同主题。利用信息技术和目前学生的信息素养高的学情基础，创建线上课程《校园安全主题教育》，累计有2549人参与学习，点击量过十万余次，违纪人数创历史新低，安全稳定有成效
三、爱岗敬业,甘于奉献,全心全意为师生服务
（一）坚持为学生成人成才的初心不改
职业教育特点就决定了必须注重提高学生的全面素质和综合能力，技能是就业质量的关键，为让他们在今后有更好的适岗能力，积极搭建技能比赛活动平台提升职业技能，积极对接教研室，搭建专业技能比赛平台—“匠心杯”技能大赛（10项专业技能比赛），实现了月月有比赛、人人练技能的好学风，逐步构建了校赛、省赛、国赛的三级竞赛体系，为完善“岗课赛证”下育人模式提供培养技能型人才的奠定基础，使他们在全国各类职业技能大赛中屡获嘉奖。
（二）指导学生有成效
一直践行者人人皆可成才， 人人尽展其才教育理念，连续四届指导20名同学参加中国小动物临床技能比赛骨科比赛，所指导学生全部获奖，其中获一等7名、二等奖11名、2名三等奖；指导的13名同学参加全国小动物临床技能比赛宠物美容专赛中获得8个一等奖、5个二等奖。指导学生参加全国第七届雄鹰杯临床技能比赛获得团体一等奖和优秀辅导教师，连续2届指导学生参加“校园杯”全国职业院校宠物护理与美容职业技能大赛获特等奖3人次、一等奖2人次、二等奖5人次，真正做到笃实践行，做好学生全面发展引领者。
（三）全心全意服务师生
畅通学生诉求通道，制定《畜牧兽医学院班长例会制度》，搭建学生诉求通道，畅通学生问题的反馈渠道，尽量做到学生的事情“事事有回应，件件有落实”，努力践行了为了学生的一切，为了一切的学生。对待工作不推诿，勇担当，2021、2022连续2年承担毕业班班主任工作，所带班级学生年终就业去向落实率均为100%，她连续2年获得优秀就业工作者称号。
4、 勤勉尽责,忠于职守,参与学校管理、服务有贡献
（一）管理学生有制度
牵头制定了《畜牧兽医学院班主任工作职责》《畜牧兽医学院违纪学生管理办法》《畜牧兽医学院班主任工作手册》《畜牧兽医学院早操管理规定》《畜牧兽医学院班长例会制度》等规章制度，让制度为学生安全保驾护航，成为的学生守住底线的有力保障。
（二）服务学生有温度
创新双线教育模式，积极参与学生社区一站式服务，对学生的关心和服务细微入至。1+X宠物美容与护理职业资格证考核中19级宠物养护与驯导的一名男同学中脱颖而出，她从专业知识、工作技能、个人特质等方面梳理他的能力与优势，指导这名男生以专业技能第一名的好成绩取得了宠物美容社会认证B级证书，目前在山东济南一个宠物美容培训学校上班，薪水达到七千元以上，就业有帮扶，指导多名学生高质量就业，成为学生们一直尊敬的“保姐”
（三）团队合作有收获
参与并成功申报2022年省级教师教学创新团队（第一批），参与《兽医基础》体系化课改与实践获校级教学成果奖一等奖，参与《兽医基础》课程思政示范课的建设，主次申报2023年科技厅科普专项，目前初审通过。为乡村振兴人才战略贡献青春之力。持成功申报1+X宠物护理与美容职业技能考核校级优秀团队，被1+X宠物护理与美容考核评价组织评选为优秀站长和优秀个人，学校获“优秀教学成果奖”2次、校园杯宠物护理与美容比赛、宠物美容专赛学校获团体亚军和团体季军、优秀组织奖3次。
作为辅导员的她以本职岗位的成果、服务学生的成效，作为自己的最大满足，将学生的期待作为工作追求，做好传承和发展，对每一个学生都倾注了爱心，用精心、专心和用心践行着她的初心，心怀“国之大者”，秉承“牧者爱人爱动物 医者仁心济苍生”的专业教育理念，真心付出，用爱心点燃学子希望，用责任成就学子梦想，用行动助力学生成长成才。



